

## 财经事务及库务局局长与传媒谈话内容 (只有中文)

2008年10月10日(星期五)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（十月十日）在政府总部与传媒的谈话内容：

记者：刚才财政司司长提及迷你债券抵押品估值的做法，政府是否准备委任一个独立的估值师，希望统一做一个合理估值，令投资者获得公平对待？

财经事务及库务局局长：在我们的建议中，我们已经确保投资者获得公平和稳妥的处理。我要求银行如果接受我们的提议，银行将来回购迷你债券及沽售抵押品时而从中获利，利润要归还投资者，这是最大的保证。但在过程中，我们希望有一个独立的核数师，确保每一部分，包括估值及计算，都符合投资者的保障，这是我们的提议。

记者：昨日有银行表示如证明该银行有误导销售，不排除会百分百回购产品，你会否呼吁其它银行跟随？

财经事务及库务局局长：其实这是两回事。第一件事，是希望在迷你债券的清盘程序中，我们会帮助投资者争取最佳的利益，因为清盘的程序时间比较长，所以我希望银行可以协助，这是建议的唯一目的。关于一些有误导销售的情形，金管局当然会处理投诉并调查；如果发觉银行有误导，银行是要负责，这是两回事。

记者：你们已向银行提出方案近一星期，有多少银行已表态？

财经事务及库务局局长：应该还未够一个星期，我们星期一下午才跟银行讨论，星期二是假期，我知道他们是在讨论中，还跟我们了解情况，亦跟信托人研究资料。回购这事说起来就简单，要做的话，其实要经过多重工夫及法律程序，我相信他们也是跟法律程序，整个安排是需要时间研究的。当然我们希望他们会在这方面有积极的进展。

记者：美市今早已跌穿八千点，现在还有什么可做来救市？

财经事务及库务局局长：有。我们见到美国市场的情形，从雷曼破产，美国政府没有伸出援手，令银行业出现很大恐慌，恐慌情绪蔓延，令银行之间不再借贷。七千亿美元的救市方案亦拖延了很长时间，市场的信心不会很快恢复。今天市场的信心是极度脆弱，现在欧洲及美国政府必须联手以最强的方法来挽救他们本身的金融危机，如果金融的危机不解决，便会影响到有真正需要借贷的商人，经济会受到损害。现在大家担心的是银行继续出现不愿意借贷的情况，影响经济。昨日美国总统及美国财长都说可以考虑直接向银行注资，我认为这是一个可取的方案，令一些银行可以立即受惠，重建金融体系的信心。但我想补充的就是，信心问题到了这个阶段，已不是一招半招可以解救，因为目前的情形已经令很多的投资者担心，故此一定要稳定银行体系，才能建立信心。

香港的银行体系是健全的，现在全球的环境非常严峻，香港目前的首要工作是确保我们的银行体系健全，我相信目前我们有足够的资金，各方面都是稳定的。目前的问题是来自美国及欧洲，我们必须有心理准备，他们会有事故发生，但是我们不要自乱阵脚。

完